

《基本法》確保香港獨特制度 穩固世界級中心樞紐地位

《基本法》為香港訂明了「一國兩制」、「港人治港」等重要理念，是推動經濟和自由貿易高速發展的根基。近年來，國家「一帶一路」倡議和「粵港澳大灣區」的發展為香港工商專業界人士帶來無限機遇。有見及此，我們訪問了香港菁英會主席曾鳳珠女士，暢談《基本法》對香港的重要性及香港菁英會的工作。

香港回歸祖國以來，不少香港青年企業家和專業人士為加深對祖國的認識，積極參加國家行政學院、浦東幹部學院、青年政治學院和中華文化學院等中央級培訓院校開辦的國情研習班。他們在2007年成立香港菁英會，積極參與社會事務及籌辦青年活動，為凝聚青年人及傳播國情出一分力。

香港菁英會主席曾鳳珠女士表示，《基本法》鞏固了香港作為國際金融中心、自由港和單獨關稅地區的地位，允許香港實行自由貿易政策，提供開放和穩定的經濟和法律環境以助政策發展。《基本法》訂明的「一國兩制」，保障了香港保持原有的資本主義制度和生活方式。《基本法》賦予的條件，使香港能受惠於「一國」之下的國家政策，也能享受「兩制」的高度自治，與國家互助互利，讓世界資金從香港的窗口進入中國內地，帶動本港的金融、工商與專業服務發展，令香港成為世界認可的國際金融中心。



香港菁英會主席曾鳳珠女士

曾主席表示，菁英會透過舉辦不同活動，鼓勵香港青年進一步了解祖國，學習及傳承中國文化。當中包括舉辦「菁英論壇」，加強青年對國家歷史的理解；舉辦「博鰲亞洲青年論壇（香港）」，為青年在亞洲經濟發展中找到使命與角色；安排香港大專生前往「海南博鰲亞洲論壇年會」擔任志願者工作，讓學生能夠參與國內名人如馬雲、馬化騰和黃曉明的分享會；舉辦《與生命對話》系列活動，邀請鋼琴演奏家李雲迪、藝術家周春芽、奧運金牌得主楊揚、蛟龍號潛航員楊波和國內殘疾人藝術團參與分享會，與青年人交流；以及協辦多屆「基本法親子嘉年華」，讓青年人深入認識「一國兩制」，並透過新穎的方式如霹靂舞和beatbox表演向廣大市民推廣《基本法》。

曾主席認為，帶領年青人到國內參與活動，由他們親身去感受國家的發展和社會面貌，對他們了解國情及增加國民身分認同有非常大的幫助。有見及此，菁英會於三年前成立了由各大專院校傑出學生所組成的「學界菁英」，通過大型活動的參與及籌組、各行各業菁英的親身指導、知名機構的實習機會等，讓陽光活力的年青人能認識祖國、增廣見聞，並藉著菁英會的平台積極裝備自己，在不同領域各展所長，找尋屬於自己的價值與人生目標。

她總結指出，目前國家積極展開「一帶一路」倡議和建設「粵港澳大灣區」，香港在《粵港澳大灣區規劃綱要》中被定位為國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐，在「一帶一路」中被視為沿線地區與中國之間的「超級聯絡人」，可見香港青年的機遇良多。同時，「粵港澳大灣區」語言文化與香港相近，是個坐擁7000萬人口的龐大市場，加上交通便利，有興趣創業和發展創新科技的青年應該積極把握機遇。而從事金融業等工商專業界的青年，若能在充分發揮香港融資和專業服務等優勢的同時，與時並進地配合國家的經濟規劃，協助內地企業走向國際，在未來的日子裏，肯定能有更大的發展空間。